

适应新常态促发展
热点话题谈心录②

让法治为湖南发展护航

——我省如何全面推进依法治省

树好“科学立法”排头兵

俗话说：“巧妇难为无米之炊。”要遵法守法用法，首先得有“法”。因此，依法治省，需立法先行。

首先，我省将健全宪法实施制度，坚持以宪法为根本活动准则，追究违宪行为。

其次，我省将构建科学民主的地方立法机制。加强党对立法工作的领导，建立人大主导立法工作的体制机制，明确地方立法权力界限，拓展公民有序参与立法途径，使立法工作有“头”、有“界”、有“序”。

再次，我省将完善地方性法规和规章，坚持立改废释并举，突出地方性法规和规章的及时性、系统性、针对性。例如，我省于2009年出台的《湖南省规范性文件管理办法》从源头上解决了过去存在的红头文件“相互打架”的现象，彻底厘清了规范性文件“家底”。

最后，我省将加强在民生保障、生态文明、食品安全、社会治理等重点领域的地方立法，力求体现权利公平、机会公平、规则公平，真正实现办事有法可依、遇事有法可找、化解矛盾有法可依。

推进“依法行政”核心轴

依法治省，核心在于依法行政，这既是治国理政的基本方式，也是行政权力运行的基本原则。近年来，我省切实规范行政权力运行，初步形成了具有湖南特色的依法行政制度体系。如：《湖南省行政程序规定》的出台很大程度上杜绝了拍脑袋决策、拍胸脯保证、拍屁股走人和办事不公开等痼疾；《关于开展政府绩效评估工作的意见》将依法行政考核纳入政府绩效评估体系，对领导干部自觉守法形成了“倒逼”机制。

今后，省委、省政府还将继续着力实现法治政府建设的战略目标，大力推进“三张清单”，给权力带上“紧箍咒”，彻底改变过去“九龙治水”、“权

力寻租”等现象；进一步厘清政府与市场、政府与社会、政府与中介组织的关系，简政放权，缩回不该伸的“手”；用好绩效考核的“指挥棒”，把依法行政工作作为考核的“硬指标”和“硬约束”；加大对权力的监督，建立终身责任追究制度，既运用“阳光防腐剂”，又加强领导干部自身抗腐力，真正织密法治的制度之网，堵塞法治的滴水之漏，抓细法治的务实之举。

守住“公正司法”生命线

“心苟至公，人将大同”。只有让公平正义深植于社会每个角落，国家和社会才能长治久安。为此，我省将更加注重将公平正义放在突出位置，严守司法公正这条生命线。

其一，维护司法机关依法独立行使职权，杜绝“以权压法”等干预司法行为。

其二，深化司法体制改革，优化司法职权配置，健全司法权力分配的制度安排，使各司法机关“各司其职、各负其责”。

其三，加强对司法活动监督，保证公正司法，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

其四，深入推进司法公开，构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制，杜绝“金钱案”、“人情案”等暗箱操作，提高司法公信力。

其五，建设完备的法律服务体系，充分发挥各法律机构和司法从业人员服务职能作用，确保人民群众“遇事找法、办事用法、化解矛盾靠法”。

营造“全民守法”大环境

“法律必须被信仰，否则它将形同虚设”。只有形成全民信法守法用法的法治信仰，法治湖南建设和法治社会建设才有坚实可行的思想基础。这方面，我省下一阶段主要是抓住四大重点。

一是健全普法宣传教育机制和领导体系，建立普法考核评估制度，实现“上下联

动、全民行动”。

二是大力宣传宪法和宪法精神，抓好各级“一把手”这个“关键之关键”，落实“谁执法谁普法”普法责任制，开展好“以身说法”、“以案释法”等活动。

三是把法治教育纳入国民教育体系，实施普法“娃娃工程”，开展群众性的普法创新和法治文化活动。

四是加强新媒体新技术在普法中的运用，促进媒体免费开展普法宣传教育。

“湖畔岸阔催人进，风正扬帆正当时”。魅力湖南的未来，需要法治力量的助推和引领。“依法治省”列车必将载着7200万湖南人民驶向又一个春意盎然的明天！

(供稿：省委宣传部 执笔：舒隽)

打造法治湖南“升级版”

2014年底，我省制定出台《湖南省贯彻落实〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的实施方案》(简称《实施方案》)。

《实施方案》共七大部分102个具体条目，除第一部分外，其余六大部分98个条目，每一条都明确了责任单位，这充分体现了事事有人管、件件抓落实的应有之义。

《实施方案》与中央《决定》在指导思想、总体框架、战略方向、基本原则原则上保持高度一致；同时又与《法治湖南建设纲要》一脉相承，突出对法治湖南创新实践的总结，将法治湖南实践中的亮点、成熟经验在方案中进一步巩固落实。

可以说，《实施方案》就是一张贯彻落实中央《决定》的湖南“施工图”，是法治湖南建设在新起点上再出发。



“黑灯工厂”很环保

——探秘上海大众长沙工厂

湖南日报记者 熊远帆

随着一辆白色新“朗逸”从大屏幕后缓缓驶向前台，5月24日，上海大众汽车有限公司长沙工厂宣布正式建成投产，记者得以进入厂区一探究竟。

自动化率85%的“黑灯工厂”

作为目前国内自动化程度最高的工厂之一，上海大众汽车有限公司长沙工厂拥有完整的冲压、车身、油漆、总装四大整车制造车间。

下线仪式所在的是车身车间，遗憾的是，厂方出于相关考虑，并没有将车间开放参观。记者仅在一处未用红色幕布遮挡的一角望进去，发现一排排全身橘色的机械手有条不紊地将零件搬运到工位上。

有一线工人说，这些机械手具备ISRA视觉定位系统，用摄像头对定位孔拍照，好比给机器安装上了眼睛，确保零件的装配效率及精度。

据了解，这种工业机器人将完成零部件装配、喷涂、烘干、检测、成品入库系列工作。通过大量使用机器人焊接和测量，上海大众的车身车间自动化率可达85%。

较高的智能化程度，从车身车间便可见一斑。夸张一点地说，即使关了灯，也能生产，业内人将这样的场景称为“黑灯工厂”。

大众在华最环保工厂

采访中，大众汽车集团(中国)总裁兼首席执行官海兹曼教授反复表示，上海大众长沙工厂是环保特色非常鲜明的工厂，是目前大众在华最先进的环保工厂。他举例说：“油漆车间节水效率达23%，还采用了雨水回收循环系统，其节能效率也达26%。”

实际上，节能环保的理念在厂区随处可见。在厂区西侧的成品车集散中心，上海大众就设计了12.5兆瓦的太阳能发电顶棚，不仅可以为汽车产品抵挡冰雹等恶劣天气，还可有效利

用可再生能源。该光伏项目每年发电量达1100万度，减少碳排放量约为9000吨。

工厂内还设有1座污水处理站和1个2万立方米的人工湖，一方面收集厂区西侧建筑屋面、路面以及成品集散中心管内雨水，经提升至过滤池后流至水体；另一方面废水站生产过程中经埋地管道送至水体。湖水经中水处理装置处理后回用于厂区绿化浇灌、场地冲洗、室内冲厕等，实现水循环利用。

上海大众总裁陈志鑫介绍，工厂建设之初，就已通过住房和城乡建设部最高级别的绿色建筑标识3星认证，是上海大众汽车首家获此认证的工厂。

长沙乘用车年生产能力突破100万辆

从2013年5月开工建设以来，通过两年时间的建设，上海大众长沙工厂建成面积达167万平方米。

上海大众长沙工厂的建成，为上海大众汽车在中南地区的发展提供了良好的契机，或将成为上海大众连接中南地区的枢纽。

海兹曼教授认为，长沙新工厂的建立标志着大众的“南方战略”又向前迈出了坚实的一步，长沙成为大众在中国的又一个新基地，也是上海大众在中国中南地区的整车生产和物流集散中心。

上海大众规划年产能30万辆，这也意味着长沙乘用车年生产能力已经突破100万大关，达到116万辆，长沙汽车产业正大步迈向千亿产业迈进。

与此同时，已有9家配套企业随上海大众入驻长沙经开区，长沙汽配零部件企业较少的短板也有望弥补。目前，长沙的整车生产能力涵盖了轿车、轻中重载货车、越野车、专用车、客车、新能源汽车等6大类，成为全国首个最完整车系制造城市。

张文雄在自治州调研时强调

扶贫政策要“滴灌”到根部

湖南日报5月24日讯(记者 田甜)5月20日至23日，省委常委、长株潭两型试验区工委书记、管委会主任张文雄来到湘西土家族苗族自治州保靖、龙山、永顺、花垣调研扶贫工作。他强调，要实行“滴灌式”扶贫政策，真正“滴灌”到根部，用到最需要的地方，发挥政策最大效应。

美丽的湘西大地上，基础设施建设如火如荼，优势产业各具特色。保靖的良好生态环境吸引了新中合光电科技等10余家光通信企业落户；龙山县比耳村种植优质脐橙，户均收入达7万元；花垣县十八洞村发展种养业、茧绸、乡村旅游等产业，多渠道增加收入。张文雄一路走来，一路看，他指

出，要充分利用湘西独有的生态、文化、旅游资源，大力发展“人无我有、人有我优”的特色产业，千方百计增加老百姓的收入。

“扶贫工作必须精准到村、到户、到人，不让一户贫困户掉队。”张文雄强调，扶贫如登山，越往后越难，必须以过硬的作风，打好扶贫攻坚这场硬仗。要重点瞄准贫困户，公司+农户带动一批，能人大户带动一批，工作队进村帮扶一批，政策托底保障一批，帮助贫困户真正脱贫。要顺应老百姓的意愿，切实解决群众的实际困难，扶到老百姓的心坎上。要健全扶贫工作责任制，确保群众不脱贫干部不脱钩。

湘鄂赣检察机关将携手打击犯罪

湖南日报5月24日讯(记者 李勇 通讯员 吴敏 罗兰)湘鄂赣三省检察机关携手打击犯罪将迈出实质性步伐。这是记者5月22日从株洲市检察院获悉的消息。

据了解，湖北省检察院有关负责人21日来到株洲，与湖南检察机关的同行，围绕《鄂湘赣三省检察机关服务长江中游城市群建设的合作框架协议》(代拟会商稿)，开展了讨论。双方重点协商了加强检务协作、建立日常工作联系制度、商会合作方式、工作机制等内容。

根据该合作框架协议代拟会商稿，湘鄂赣三省检察机关将坚持平等保护、公正司法，对三省各类市场主体，一律实行平等的司法保护和

法律服务。对跨省、跨地区民事经济纠纷、经济犯罪、刑事犯罪、职务犯罪等，不搞选择性、歧视性、差异化司法。

在促进完善一体化市场体系方面，三省检察机关将依法打击合同诈骗、虚假破产、逃税骗税、非法经营等犯罪，依法保护各省商标、专利技术等知识产权，依法查办涉及国家工作人员的商业贿赂罪，强化对涉及市场准入、不正当竞争等问题的法律监督。

此外，三省检察机关还将在职务犯罪侦查情报沟通、信息共享、线索移送、委托调查取证、侦查技术运用、异地羁押等方面加强协作配合，拟建设行贿犯罪档案查询信息共享平台。

首届“三湘好医生”揭晓

湖南日报5月24日讯(记者 段涵敏)5月21日，由湖南省文明办指导，湖南电台新闻综合频道主办的“2015湖南省首届三湘好医生名医公益评选活动”在长沙举行颁奖典礼。10名“三湘好医生”和其他团队、个人单项奖揭晓。

此次“三湘好医生名医公益”评选活动从2015年1月启动，通过社会推荐、各大医院审定、网络投票层层筛

选，最后来自中南大学湘雅医院陈琼、中南大学湘雅医院左晓霞、中南大学湘雅二医院吴忠仕、中南大学湘雅二医院倪江东、中南大学湘雅二医院杨宇、中南大学湘雅三医院肖松舒、湖南省妇幼保健院崔超美、湖南中医药大学第一附属医院尹晓清、湖南省第二人民医院(湖南省脑科医院)涂鄂文、长沙生殖医学医院刘习明等10人荣获首届“三湘好医生”荣誉称号。

雨后耕作忙

5月24日，溆浦县黄茅园镇，农民在冒雨作业。连续几天雨水天气，给当地耕作带来了有利条件，农民抓紧插秧。
屈洪文 摄



首届“湘西黄金茶”国际品茶节别开生面

湖南日报5月24日讯(郑玲 王小颖)5月23日，2015首届“湘西黄金茶”国际品茶节举行，吸引了国内外100余名客商以及众多茶叶专家、文化界名人参加。此次活动选择在国家级风景名胜景区德夯风景区的矮寨特大悬索桥观景平台举办，实现了茶产业和旅游产业发展的深度融合，活动当天便有数家企业签署了战略合作协议。

此次品茶节开幕式上，汉语主持人和英语主持人共同掌勺，黄、白、黑3种肤色嘉宾共同参与，茶艺表演及品茶论道之外，还有苗族茶歌献唱和猴儿鼓助兴，民族特色鲜明、出彩，现场掌声不断、笑声连连。当天下午，茶艺表演和茶谷探茶活动分别在吉首乾州古城和苗疆茶谷举行。

湘西自古以来就盛产茶叶，其中，湘西黄金茶被专家誉为“中国最好的绿茶”。目前，湘西州府吉首已有茶园3.6万亩，今年春茶产量45吨，茶均价450元/斤。吉首市茶叶办介绍，该市力争到2020年实现“四个十”的总目标——打造十条生态茶谷，培育十家龙头企业，实现十亿综合产值，致富十万吉首茶农。

“城市里不一定到处都是高楼大厦”

著名建筑大师彭培根来湘作讲座

湖南日报5月24日讯(记者 张斌)5月21日下午，联合国国际生态安全科学院院士、著名建筑大师与建筑评论家彭培根来到长沙开展学术交流，给省市相关部门和建筑设计同行们作了一堂题为《生态文明与中国城镇化矛盾与和谐的辩证》讲座。

本次学术交流由省海外联谊会、长沙市海外联谊会联合主办。1982年，彭培根毅然放弃加拿大优厚生活条件和工作待遇，带着妻子儿女回到祖国，希望以自己的智慧和才能与中国共同发展进步。2008年，联合国国际生态安全科学院授予彭培根院士称号。在清华大学任教期间，彭培根在教书育人的同时，积极推进中国与国际社会的学术交流，并致力于把中国民族特

色、文化传统和时代气息体现在自己的设计创作之中。

“城市里不一定到处都是高楼大厦，中国人有能力建设一批具有民族特色和现代魅力的建筑精品，把中国文化与现代建筑完美融合。”讲座中，彭培根以建筑师的角度，以视觉图片为主，向大家讲授了自己的观点。他对国内盲目崇拜洋媚外的“洋建筑”持批判意见，认为建筑应该是反映当代文化成果的、创造明日更好生活环境的科学、哲学及艺术的综合结晶，有生命的建筑应该把中国文化吃透，再将它从现代文明的骨架再生出来，表现在建筑设计上。他呼吁每个人都积极加入到民族文化的保护与传承行列中来，建设具有民族文化灵魂和艺术特色的建筑精品。

中国福利彩票
让人人都成为慈善家

发行原则：公开 公平 公正 公信
欢迎社会各界对福彩销售行为监督
监督电话：0731-89735552